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ОСНОВНІ ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ВИХОВНОЇ РОБОТИ В НУШ 

 

Анотація. Проаналізовано значення та потенціал інтернет-ресурсів в 

організації виховної роботи в умовах Нової української школи (НУШ), 

особливо в контексті воєнного стану та соціальних викликів, спричинених 

повномасштабною агресією росії проти України.  

Пріоритетними напрямами виховної роботи в НУШ визначені: психолого-

педагогічна допомога здобувачам освіти; національно-патріотичне виховання; 

збереження здоров’я та безпеки педагогів, учнів та їхніх батьків; навчання 

правил поведінки в умовах війни; соціалізація учнів, особливо учнів-ВПО; 

попередження торгівлі людьми; розв’язання конфліктів; протистояння 

булінгу; формування медіакультури; обмежене використання фото- та 

відеозйомки; сексуальна освіта й ін. 

З’ясовано, що застосування інтернет-ресурсів у виховній роботі забезпечує 

розширення спектра доступних форм і методів впливу на особистість учня. 

Завдяки інтерактивності, мультимедійності та доступності цифрових 

матеріалів педагоги отримують змогу урізноманітнювати виховні заходи, 

створювати середовище емоційного залучення, сприяти розвитку критичного 

мислення, соціальної активності та ціннісних орієнтирів. 

Систематизовано й проаналізовано основні інтернет-ресурси, які можуть 

бути ефективно інтегровані у виховну діяльність педагогів у межах НУШ, як-

от: методичні ресурси, професійні педагогічні спільноти, освітні платформи й 

проєкти, інтерактивні сервіси та ресурси громадянсько-патріотичного 

виховання. Особливу увагу приділено практичним інструментам для 

створення інтерактивних заходів, формування критичного мислення та 

підтримки національної ідентичності (зокрема, використання платформ Padlet, 

Whiteboard, Canva, Twiddla, Mentimeter, Kahoot, LearningApps, сайтів 

Всеосвіта, На Урок, НУШ, УІНПта ін.). 

Доведено, що ефективне використання інтернет-ресурсів не лише 

оптимізує організаційні аспекти виховної роботи, а й значною мірою 

розширює її змістове наповнення, наближаючи освітнє середовище до потреб 

дитини XXI ст.  

© Петренко І., 2025 
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Ключові слова: Нова українська школа, виховна робота, інтернет-ресурси, 

цифрові технології, інтерактивні сервіси, патріотичне виховання, соціалізація 

учнів, педагогічна інновація. 

 

Постановка проблеми. У контексті повномасштабної війни, яку веде 

російська федерація проти України, організація освітнього процесу в умовах 

воєнного стану набуває специфічних особливостей, обумовлених безпековими 

викликами та необхідністю адаптації до кризових умов. 

Організація освітнього процесу базується на гнучкому підході: створення 

безпечного освітнього простору, використання змішаного і дистанційного 

форматів навчання, ущільнення навчальних програм, задоволення 

індивідуальних освітніх потреб учнів й ін. 

Невід’ємною складовою освітнього процесу є виховна робота, важливість 

якої важко переоцінити, особливо в умовах війни. У контексті реалізації 

Концепції Нової української школи (НУШ) виховна робота набуває 

інтегрованого характеру, охоплюючи всі аспекти освітнього процесу.  

Усі ці виклики вимагають від педагогів активного використання сучасних 

інтернет-ресурсів, які сприяють формуванню ціннісних орієнтацій, 

громадянської свідомості та соціальної активності учнів. 

Аналіз останніх досліджень з проблеми. За роки дистанційного формату 

освіти, спричиненого карантином, війною, українськими вченими 

напрацьовано чимало матеріалів, присвячених використанню інтернет-

ресурсів в умовах Нової української школи, як-от: посібник групи науковців 

Інституту проблем виховання НАПН України «Виховання дітей та молоді у 

цифровому просторі» (Журба, Канішевська, Малиношевський, Харченко, 

Федоренко, 2022), в якому визначено поняття «цифрова компетентність», 

«цифрова гігієна», «кібербулінг» розкрито вікові особливості виховання дітей 

у цифровому просторі; обґрунтовано педагогічні умови виховання дітей та 

молоді у цифровому просторі; дисертаційне дослідження Т. Бондаренко 

«Дидактичні умови застосування інтернет-ресурсів в освітньому середовищі 

закладів загальної середньої освіти» (2023), у якому проаналізовано 

особливості використання інтернет-ресурсів в освітньому середовищі ЗЗСО в 

контексті виховної роботи (Бондаренко, 2023); посібник «Використання 

електронних освітніх матеріалів у освітньому процесі: сучасні підходи і 

технології Нової української школи» (2023), у якому подано методичні 

рекомендації щодо інтеграції електронних освітніх ресурсів, зокрема інтернет-

матеріалів, в освітній процес з урахуванням виховного потенціалу сучасного 

цифрового середовища (Лисогор, Берендєєв, Косенчук, 2023); стаття 

Ю. Сирятської «Використання інтернет-ресурсів у навчанні учнів початкових 

класів: можливості, переваги та виклики» (2024), в якій досліджено, як 

інтерактивні освітні платформи, відеоуроки, навчальні ігри та електронні 

підручники сприяють розвитку ключових компетентностей учнів; монографія 

«Цифрова трансформація відкритих науково-освітніх середовищ» (2024), в 

якій, зокрема розглядається вплив цифрових технологій на освітній процес та 

виховну роботу в умовах НУШ (Спірін, Пінчук (2024).  
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Водночас, праць, в яких би аналізувалися інтернет-ресурси забезпечення 

організації саме виховної роботи в НУШ практично немає, що й зумовило 

вибір теми цієї статті. 

Мета статті – систематизувати й проаналізувати основні інтернет-ресурси 

забезпечення організації виховної роботи в Новій українській школі в сучасних 

умовах. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У контексті трансформації 

освітнього процесу відповідно до концепції Нової української школи (НУШ) 

особливої актуальності набуває впровадження цифрових технологій у всі 

складові педагогічної діяльності, зокрема у виховну роботу. В умовах 

інтенсивної цифровізації суспільства, зміни інформаційного середовища та 

активного формування нових моделей соціалізації дітей і молоді, інтернет-

ресурси виступають не лише як інструмент підтримки освітнього процесу, але 

і як важливий чинник модернізації виховної системи школи. 

Застосування інтернет-ресурсів у виховній роботі забезпечує розширення 

спектра доступних форм і методів впливу на особистість учня. Завдяки 

інтерактивності, мультимедійності та доступності цифрових матеріалів 

педагоги отримують змогу урізноманітнювати виховні заходи, створювати 

середовище емоційного залучення, сприяти розвитку критичного мислення, 

соціальної активності та ціннісних орієнтирів.  

У складних умовах воєнного часу та пов’язаних із ним викликів (міграція, 

психоемоційне напруження, дезорієнтація учнівського середовища), інтернет-

ресурси відіграють роль адаптаційного та стабілізуючого механізму. Вони 

забезпечують безперервність комунікації між педагогом і здобувачами освіти, 

сприяють реалізації принципу партнерства, підтримують ціннісні основи 

громадянського виховання, утвердження національної ідентичності та 

формування особистісної стійкості. 

Інтернет-ресурси не лише оптимізують організаційні аспекти виховної 

діяльності, а й суттєво розширюють її змістове наповнення, наближаючи 

школу до потреб дитини XXI століття. Тому інтеграція цифрових технологій у 

виховний компонент освітнього процесу є на сьогодні одним зі стратегічних 

напрямів професійної діяльності сучасного вчителя. 

Інтернет-ресурси для організації виховної роботи в НУШ доцільно 

розділити на такі категорії: 

Методичні ресурси та спільноти. 

Методичні рекомендації від МОН: офіційні документи та поради щодо 

організації виховної роботи в НУШ, доступні на сайті Міністерства освіти і 

науки України. Приміром, у листі Міністерства освіти і науки України від 

19.11.2024 № 1/21639-24 містяться методичні рекомендації щодо організації 

виховного процесу в закладах освіти, розроблені Державною науковою 

установою «Інститут модернізації змісту освіти» (Міністерство освіти і науки 

України, 2024). Згідно цих рекомендацій основна увага має приділятися 

безпечності освітнього середовища, яке є базовим чинником, зокрема, й 

виховної роботи та передбачає фізичну, психічну, інформаційну та соціальну 

стабільність кожного учасника освітнього процесу. 
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Пріоритетними напрямами виховної роботив НУШ визначені: психолого-

педагогічна допомога здобувачам освіти;національно-патріотичне виховання; 

збереження здоров’я та безпеки педагогів, учнів та їхніх батьків; навчання 

правил поведінки в умовах війни; соціалізація учнів, особливо учнів-ВПО; 

попередження торгівлі людьми; розв’язання конфліктів; протистояння 

булінгу; формування медіакультури; обмежене використання фото- та 

відеозйомки; сексуальна освіта й ін. (Міністерство освіти і науки України, 

2024). 

Група «Виховна робота НУШ» на Facebook: спільнота, де педагоги 

обмінюються розробками заходів, сценаріями та досвідом організації виховної 

роботи (Виховна робота НУШ). На сьогодні група налічує 27, 4 тис. учасників, 

хоча створена практично недавно – 14 серпня 2022 року. Усі матеріали, 

розміщені в групі, стосуються виховної роботи, як-от: сценарії, планування та 

контроль виховного процесу, учнівське самоврядування, матеріали для 

класних керівників, педагогів-організаторів, заступників з виховної роботи та 

ін. (Виховна робота НУШ). 

Освітні платформи з виховним контентом. 

Медіа «Нова українська школа» – одне з найбільших освітніх медіа, 

створене для комунікації та адвокації реформи НУШ (НУШ). 

Освітній проєкт «На Урок»: пропонує широкий спектр матеріалів для 

виховних заходів, включаючи сценарії, презентації та інтерактивні завдання, 

вікторини тощо (Талан, 2021; Використання інтернет-ресурсів на уроках в 

початковій школі, 2021).  

Національна освітня платформа Всеосвіта: надає доступ до методичних 

розробок, дидактичних матеріалів та інтерактивних завдань, що сприяють 

реалізації виховних цілей, як-от: патріотичне виховання та утвердження 

української національної ідентичності (Всеосвіта).  

Canva: платформа для створення візуального контенту, дизайнів, 

презентацій, афіш (Canva). У виховній роботі доречним є використання для 

спільного оформлення афіш до виховного заходу, створення колажів, 

віртуальних виставок до тематичних днів. Наприклад, до Дня Гідності, Дня 

рідної мовидо Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства» й ін. 

LearningApps:платформа з інтерактивними вправами: пазли, хронологічні 

ланцюжки, вікторини (LearningApps). У виховній роботі доречним є 

використання для створення ігор на тему здорового способу життя, правил 

безпеки, етикету, екології й ін. 

Kahoot!: ігрова платформа для створення інтерактивних вікторин (Kahoot). 

У виховній роботі використовується для організації квестів, інтелектуальних 

ігор на виховні теми. Наприклад: вікторина «Знаю свої права» або «100 фактів 

про Україну». 

Інтерактивні сервіси для організації виховних заходів. 

Сучасна виховна робота в умовах Нової української школи базується на 

особистісно орієнтованому підході, передбачає активну участь учнів та 

використання інноваційних цифрових інструментів. Інтерактивні онлайн-

сервіси значно розширюють можливості педагогів у проведенні виховних 
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заходів: вони сприяють підвищенню мотивації учнів, створенню динамічного 

середовища та розвитку критичного мислення. 

Ключовими інтерактивними сервісами для виховної роботи є: 

інтерактивні дошки, які застосовують для організації групової або 

проєктної роботи, для проведення «мозкового штурму», для узагальнення та 

систематизації знань або ж для рефлексії. Ще такі дошки зручні для 

розміщення освітньої інформації;  

Padlet: вебсайт, який дозволяє створювати віртуальні дошки для 

обговорення тем, пов’язаних, зокрема з моральними цінностями та 

соціальними проблемами (Padlet); 

Whiteboard: безкоштовний інструмент для спільної роботи над проєктами. 

Забезпечує зручне та ефективне робоче середовище, яке можна 

використовувати для проведення виховних годин у форматі мозкового штурму 

чи створення колективних проектів (Whiteboard);  

Twiddla: інструмент для спільної роботи учнів. На онлайн дошці можна 

розміщувати тексти, ілюстрації, документи, нотатки. Також дошка дає 

можливість спілкуватися за допомогою чату та звуку (Twiddla);  

Mentimeter: сервіс для створення опитувань, вікторин, хмар слів 

(Mentimeter). У виховній роботі ефективним є використання для організації 

анкетування учнів перед/після виховного заходу, оцінки настрою класу, 

зворотного зв’язку. Наприклад, організація опитування «Що для тебе означає 

бути відповідальним?» (Mentimeter). 

Окремої уваги заслуговують ресурси для формування громадянської та 

патріотичної свідомості, позаяк формування громадянської та патріотичної 

свідомості учнів є одним із пріоритетних напрямів виховання в Новій 

українській школі, як це визначено у Концепції НУШ та Державному стандарті 

базової середньої освіти. Такий напрям має сприяти не лише формуванню 

знань про державу, права та обов’язки громадянина, а й розвитку особистої 

відповідальності за долю країни, національної гідності та активної життєвої 

позиції. Важливу роль у цьому процесі відіграють сучасні інтернет-ресурси, 

які забезпечують доступ до якісного контенту, сприяють міжпредметній 

інтеграції та активному залученню учнів, як-от: 

Український інститут національної пам’яті, одним із завдань якого 

єформування у громадян України патріотизму, національної свідомості, 

активної позиції. Сайт інституту надає доступ до матеріалів, що сприяють 

формуванню національної ідентичності та патріотизму (Український інститут 

національної пам’яті); 

інтерактивні екскурсії музеями світу і України на сайті Всеосвіта дають 

учням можливість віртуально ознайомитися з історією та культурною 

спадщиною світу й України(Іванович, 2023); 

проєкт «Живі письменники» створений на запит учителів початкової школи 

та бібліотекарів експертами з дитячого читання. Серія матеріалів про сучасну 

українську дитячу літературу для використання в освітньому процесі та у 

позакласній роботі сприяє формуванню національної самосвідомості та 

емоційного зв’язку з історією через мистецьке слово (Живі письменники);  
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платформа «Жива історія» надає доступ до інтерв’ю зі старожилами та 

візуальних джерел з родинних архівів. Можливість почути голоси з минулого 

і побачити обличчя людей з минулого – це не лише статична фіксація 

культурної спадщини задля її збереження, але й формування ідентичності 

української нації та можливість зберегти історичну пам’ять українців (Жива 

історія, 2025); 

пізнавальний інтернет-журнал«Моя Україна», в якому зібрано інформацію, 

яка стосується України (історія, культура, географія, місця, постаті) (Моя 

Україна); 

проєкт про історію регіонів України «Що ти знаєш про…? Історія регіонів 

України» – містить 25 відео з цікавими розповідями про регіони країни: від 

Закарпаття до Слобожанщини й від Криму до Сіверщини (Що ти знаєш про…? 

Історія регіонів України, 2022).  

Водночас, використання виокремлених нами вище інтернет-ресурсів у 

виховній роботі має бути системним та відповідати загальним цілям 

виховання, визначеним Концепцією НУШ, як-от: поєднання цифрових 

інструментів з елементами живого спілкування; залучення учнів до створення 

власного контенту: це посилює їхню відповідальність і креативність; адаптація 

до вікових особливостей: вибір ресурсів повинен враховувати вікові та 

психологічні особливості учнів, забезпечуючи доступність та релевантність 

матеріалів; розвиток цифрової грамотності через залучення учнів до різних 

форматів візуалізації та презентації. 

Педагогам необхідно також навчити учнів безпеки в інтернеті, зокрема 

правилам безпечної поведінки в мережі та критичному мисленню щодо 

інформації, що споживається. 

Також обов’язковим є зворотній зв’язок, зокрема проведення рефлексії 

після заходу, наприклад через Mentimeter або Padlet. 

Висновки і перспективи подальших розвідок. Отже, інтернет-ресурси є 

важливою складовою сучасного виховного простору НУШ. Ефективне 

використання інтернет-ресурсів у виховній роботі сприятиме реалізації 

цілісного підходу до формування особистості учня в умовах НУШ. 

Застосування сучасних цифрових інструментів дає змогу зробити виховний 

процес більш інтерактивним, цікавим та результативним, позаяк вони є 

ефективними засобами формування соціально зрілої, відповідальної 

особистості в НУШ, які забезпечують гнучкість, доступність і креативність 

виховної діяльності, сприяють модернізації педагогічних підходів та 

відповідають вимогам сучасного інформаційного суспільства. Вони не лише 

оптимізують організаційні аспекти виховної роботи, а й суттєво розширюють 

її змістове наповнення, наближаючи школу до потреб дитини XXI століття. 

Тому інтеграція цифрових технологій у виховний компонент освітнього 

процесу має розглядатися як один зі стратегічних напрямів професійної 

діяльності сучасного вчителя. 

На основі аналізу ролі інтернет-ресурсів у виховній роботі Нової 

української школи можна окреслити низку перспектив подальших наукових 

досліджень, як-от: можливості інтеграції інтернет-ресурсів у програми 
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виховної роботи на рівні державної освітньої політики, створення методичних 

рекомендацій щодо їхнього цілеспрямованого використання; розробка 

програм підвищення кваліфікації вчителів з акцентом на ефективне 

використання цифрових інструментів для цілей виховання. 
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Abstract. In the paper it is analyzed the significance and potential of Internet 

resources in organizing educational work in the conditions of the New Ukrainian 

School (NUS), especially in the context of martial law and social challenges caused 

by Russia’s full-scale aggression against Ukraine. 

The priority areas of educational work at the National School of Ukraine were 

defined: psychological and pedagogical assistance to students; national and patriotic 

education; preserving the health and safety of teachers, students, and their parents; 

teaching the rules of behavior in wartime; socialization of students, especially IDP 

students; prevention of human trafficking; conflict resolution; combating bullying; 

formation of media culture; limited use of photography and videography; sex 

education, etc. 

It was found that the use of Internet resources in educational work provides an 

expansion of the spectrum of available forms and methods of influencing the 

student’s personality. Thanks to interactivity, multimedia, and the availability of 

digital materials, teachers are able to diversify educational activities, create an 

environment of emotional engagement, and promote the development of critical 

thinking, social activity, and value orientations. 

The main Internet resources that can be effectively integrated into the educational 

activities of teachers within the framework of the National School of Education have 

been systematized and analyzed, such as: methodological resources, professional 

pedagogical communities, educational platforms and projects, interactive services, 

and resources for civic and patriotic education. Particular attention is paid to practical 

tools for creating interactive events, forming critical thinking, and supporting 

national identity (in particular, using the platforms Padlet, Whiteboard, Canva, 

Twiddla, Mentimeter, Kahoot, LearningApps, the websites Vseosvita, Na Urok, 

NUSh, UINP, etc.). 

It has been proven that the effective use of Internet resources not only optimizes 

the organizational aspects of educational work, but also significantly expands its 

content, bringing the educational environment closer to the needs of the 21st century 

child. 

Keywords: New Ukrainian school, educational work, Internet resources, digital 

technologies, interactive services, patriotic education, socialization of students, 

pedagogical innovation. 
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